ТЕМА. НАПИСАННЯ НЕ І НІ З ПРИСЛІВНИКАМИ (7 клас)
МЕТА: повторити й поглибити знання учнів про прислівник, формувати навички правопису прислівників з частками не, ні; розвивати творчі вміння; формувати естетичне сприйняття світу, толерантність у стосунках між учнями.

ТИП УРОКУ: урок формування мовних і мовленнєвих умінь і навичок.

ПЕРЕБІГ УРОКУ

І. Мотиваційний етап. З’ясування емоційного стану учнів.

- Як ви себе почуваєте: спокійно, невимушено, комфортно, звично, незатишно, напружено, незручно, пригнічено, ніяк?

- Як, на вашу думку, треба писати слова: невимушено, незатишно, незручно, ніяк?

- Сьогодні на уроці ми вивчимо правила написання не та ні з прислівниками.

ІІ. Оголошення теми, мети уроку. Цілевизначення.

ІІІ. Опрацювання навчального матеріалу.

1.Робота з текстом (творче спостереження).

ПІВОНІЯ


Якось богині Флорі довелось невідкладно вирушати в мандрівку. Вона швидко зібрала всіх квітів, аби ненадовго обрали собі нового ватажка. Квіти були зачаровані красою й витонченістю троянди, що завжди виглядала неперевершеною, і воліли саме її обрати замісницею Флори. Лише півонія була категорично проти. Вона вважала, що кращої і гіднішої за неї немає нікого. Півонія зневажливо позирала на троянду, бундючно червоніла, щоб перевершити її розмірами й насиченістю кольору. Звичайно, така поведінка обурила всіх, і квіти одностайно обрали троянду. Щоб покарати півонію, що поводилась пихато, гордовито і чванливо, Флора повеліла їй назавжди залишатися такою надутою і порожньою. «Нехай жоден метелик ніколи не дарує їй своїх поцілунків, нехай жодна дівчина ніде не прикрасить нею свою сукню чи зачіску».


Так півонія стала символом пустої чванливості і зарозумілості.

· Виразно прочитайте текст.

· Визначте тему та основну думку. З’ясуйте, що виражає заголовок.

· Знайдіть прислівники, що характеризують поведінку півонії. Доберіть антоніми.

2. Поняття толерантності. Словникова робота.


Толерантність – здатність визнавати і поважати відмінність інших людей.


Синоніми: терпимість, великодушність, прощення, милосердя.

3. Випишіть із тексту прислівники з частками не та ні. З’ясування їх написання.

4. Робота з підручником (с. 122).

5. Дослідження-зіставлення. Зіставити прислівники. Прочитати, правильно наголошуючи їх. Пояснити різницю в значеннях. Увести їх у словосполучення або речення.

6. Записати речення.

Не треба думати, що слово «толерантність» вживається тільки в лексиконі громадських діячів і журналістів. У 1995 році на сесії ЮНЕСКО було прийнято «Декларацію принципів толерантності», а 16 листопада щорічно відзначається Міжнародний день толерантності. Поводитись толерантно – це не пасивно сприймати думки, погляди й дії інших людей, не покірно терпіти, а активно діяти в інтересах порозуміння.

- Поясніть написання не з прислівниками. Замініть прислівник у першому реченні синонімами із вправи 224, запам’ятайте їх написання.

7. Робота в групах.

І. Пояснити, як ви розумієте зміст висловлювань та пояснити написання не з різними частинами мови.


Терпимість – рідкісна рослина, що зростає далеко не в кожному саду.

Англійське прислів’я


Нетерпимим є той, хто без роздратування не може сприймати недоліки інших.

Кант

ІІ. Скласти та розіграти діалог про толерантність.
Зразок.

· Ярославе, ти зрозумів значення слова «толерантно»?

·  Так, це означає поважати інших.

· Я тебе поважаю.

· Це добре, але треба переконати в цьому інших.

· Я зрозумів, буду… і …не буду … .

· Так, намагатимемось вести себе … .

· Згода?

· Добре.

ІІІ. Прочитати, стисло переказати легенду. Пояснити правопис прислівників з не.


Самотньо жила на світі дівчина на ім’я Любов. Попросила вона чарівника, щоб допоміг вибрати сестру, з якою могла б іти пліч- о- пліч усе життя. Недовго думаючи, чарівник пообіцяв дівчині зустріч. У призначеному місці Любов побачила п’ять красунь. 


- Ось, вибирай, - сказав дідусь-чарівник. – Одну звуть Радість, другу – Печаль, третю – Краса, четверту – Удача, п’яту – Терпимість. Усі вони гарні, у житті зустрічатимеш їх не рідко, а часто, а за подругу обери одну.


Замислилася Любов… Потім підійшла до Терпимості і простягнула їй руку. Чарівник кивнув схвально. Відтоді Любов і Терпимість скрізь у житті нерозлучно.

ІУ. Скласти прислів’я із поданих частин. Пояснити правопис ужитих прислівників.

(Не) страшно женитись             …і (ні) туди, і (ні) сюди.

Краще пізно                                …а страшно журитись.

Яблучко від яблуньки                …ніж (ні) коли.

Без води                                       …(не) далеко відкотиться.

ІУ. Рефлексія.
Вправа 227. Написання компліментів однокласникам.

У. Підбиття підсумків.
Складання «Декларації толерантності учнів 7 класу».

УІ. Домашнє завдання.
Вивчити тему, виконати вправу 226, за бажанням – власний варіант декларації.

Урок № 78 (5 клас)

ТЕМА. Сполучення ьо, йо. Правила вживання знака м’якшення.
МЕТА: повторити й поглибити знання учнів про правила вживання буквосполучень ьо, йо, формувати вміння знаходити цю орфограму, удосконалювати орфографічні навички, розвивати логічне мислення, творчі здібності, пам'ять, виховувати доброту, співчутливість, прагнення допомогти людині.

Тип уроку: урок засвоєння нового матеріалу.

Перебіг уроку

І.Мотивація навчальної діяльності.

На уроках української та світової літератури ви вивчили оповідання як найпоширеніший жанр художнього стилю. Сьогодні спробуємо вже на уроці мови проаналізувати повчальне оповідання про вашого ровесника – хлопчика Йосипа.

ІІ. Оголошення теми, мети уроку. Запис у зошит.

Йосип ішов зі школи засмучений. Це ж треба так осоромитися перед однокласниками! На уроці вчителька читала текст проте, як хлопці зруйнували пташине гніздечко. Йосипові стало жаль бідної ластівки і її діток, не помітив, як полилися сльози. А після уроків хлопці почали насміхатися: мовляв, ганчірка, йому пташечки жаль. Чоловік має бути сильним і мужнім, без краплі жалощів. Треба змінитися, подумав Йосип. – Від сьогодні й почну цьому вчитися.

ІІІ. Актуалізація опорних знань про ь.


1.Розподільна робота. Випишіть у дві колонки слова з пропущеними літерами: зі знаком м’якшення і без нього. (Тексти роздані).

Йосип за годину встиг дуже багато зробити, щоб утвердитися у статусі сил…ної людини. Нагрубіянив Марин…ці й Лізон…ці, які гралися у дворі. Відірвав руку Тетян…чиній лял…ці. Зламав гілку на молодій яблун…ці. Котику Вас…ці наступив на кін…чик хвоста,  а побачивши в його мис…ці молоко, висипав туди з пачки перец… .Насамкінец… сказав нен…ці, що мен…ше ніж за десят… гривен… не буде прибирати в кімнаті, а повернет…ся додому уран…ці. «Що з тобою, дитин…ко?» - нен…чин голос звучав стривожено, та Йосип вже вибіг надвір.


2.Перевірка результатів роботи.

Хлопець був задоволений собою, спочатку мугикав під ніс пісню, а потім почав повторювати правила про сполучення йо, ьо.


ІУ.Вивчення матеріалу теми.


3.Робота з підручником. Самостійно опрацюйте матеріал підручника.


4.Вибірковий диктант за варіантами.

Дольова, осьовий, Гійом (французьке ім’я), больовий, знайоме, бульйон, рольова, войовничі, медальйон, емальоване, бадьорість, районні, гайок, Альохін (прізвище), сьомий, йодинол ( лікарський препарат), Юрцьо пестлива форма від Юрій), майоріти.

Йосип підійшов до пішохідного переходу і зупинився перед світлофором. Поряд стояла бабуся з великою сумкою. «Допоможи, внучку, перейти через дорогу», - попросила старенька. Щось ворухнулося в душі хлопчика, і він уже хотів сказати:…, але натомість промовив:… .

 Щоб дізнатися, що хотів відповісти Йосип, у словах з ьо підкресліть першу літеру.(І варіант).

Щоб дізнатися, що відповів Йосип, у словах з йо підкресліть останню літеру.(ІІ варіант).

Йосип ішов парком. Йому здалося, що він став вищим і сильнішим. «Я герой. Я переміг себе. Геть жалість!». 

Раптом хлопчик почув якісь незрозумілі звуки. Що це? Прислухався. Це був голос совісті.

5.Пояснювальний диктант.

Співчутливість, любов до всього живого – це не слабкість. Це вияв доброти. Він полягає у прагненні зрозуміти ближнього, захистити меншого, допомогти тваринці, не зашкодити рослинці. Не соромся бути співчутливим, чуйним, добрим.

Поясніть Вживання знака м’якшення.


6.Творча робота.

Поміркуйте, як учинить Йосип. Напишіть невеликий твір про це, використовуючи слова: схвильовано, сльози, совість, дзьобик, радість, ллється, 

У. Підсумок уроку.

УІ. Домашнє завдання. Вивчити правила написання ьо, йо, закінчити творчу роботу.

Урок № 93 (5 клас)

ТЕМА. Групи слів за значенням. Антоніми. Ознайомлення зі словником антонімів.

МЕТА: поглибити вивчене про антоніми, показати їхню роль у мовленні; навчати добирати антоніми до слів, доречно вживати їх; формувати вміння користуватися словником антонімів; збагачувати лексикон учнів; розвивати логічне мислення, пам'ять, творчі здібності; виховувати почуття згуртованості, виробляти оптимістичне світосприйняття, толерантне ставлення до людей.

Тип уроку: урок засвоєння нового матеріалу.

Перебіг уроку

І.Актуалізація мотиваційних резервів учнів з теми.

Дослідження-спостереження.

За синіми морями, за високими горами сусідили дві держави. Ними правили дуже різні володарі. Один був високий і тоненький, інший низький і товстенький. Перший чорнявий, а другий білявий.


Доведіть, що зовнішність володарів держав була протилежною. Які слова допомогли передати її? Як вони називаються?

Запам’ятайте, що антоніми утворюють пари. Визначте антонімічні пари у цьому тексті.

ІІ. Ознайомлення учнів з темою, визначення мети та завдань уроку.

ІІІ. Реалізація мети уроку.

Виконання системи завдань.

Дослідження-відновлення.

Країни, якими правили володарі, були абсолютно відмінні. 

У першій країні люди прокидалися пізно. Вони весь час сумували, бо чого ж радіти, коли на вулиці суцільна чорна ніч. Ця тьма зробила мешканців країни злими людьми, які ненавиділи все і всіх.


Запишіть попередній текст, замінивши виділені слова антонімами та узгодивши їх з іншими словами. Розпочніть так: «У другій країні…». 


Як змінився зміст тексту? Зробіть висновок про роль антонімів у мовленні. Слова яких частин мови можуть утворювати антонімічні пари?

Придумайте назви для обох країн. Чи допомогли вам це зробити антоніми?.


Робота з підручником. Ознайомлення із словником антонімів.

Мешканці обох країн часто спостерігали за життям своїх сусідів і склали про них певну думку. Мабуть, і у вас сформувалося враження про жителів країн.


Згрупуйте слова в антонімічні пари. У разі потреби зверніться до словника.

Оптимісти, егоїсти, «жайворонки», нудьгувати, «сови», песимісти, сльози, альтруїсти, веселитися, сміх.


Чи можна об’єднати в антонімічні пари назви птахів – сова і жайворонок? Коли ж ці слова стають антонімами?

Слова сова і жайворонок у переносному значенні є контекстуальними антонімами, тобто становлять антонімічну пару лише в контексті.

Антонімічна фізкультхвилинка.

Жителі другої країни хотіли трішки розвеселити своїх сусідів. Вони спостерігали за їхніми рухами та робили навпаки. Це було цікаво. Спробуймо це показати.

Сядьте. Опустіть руки. Відведіть їх назад. Підніміть праву руку. Підніміть ліву руку. Поверніться праворуч. Поверніться ліворуч. Підведіться.


Робота з текстом.

Прочитайте текст і виконайте завдання до нього.

Володар першої держави не розумів жартів. Він сприйняв поведінку сусідів як глузування й оголосив їм війну. А війна, як відомо, - це протистояння добра і зла.


У давнину на Русі слово добрий мало значення міцний, сильний. І лише згодом прикметник добрий набув значення душевний, лагідний. Усна народна творчість і зараз розглядає  добро і зло як антиподи.


Водночас добро і зло – це моральні категорії, які дають позитивну й негативну оцінку людям, явищам, подіям. Добро розглядається як позитивне в діяльності людини, а зло – як негативне.

Доведіть, що текст належить до наукового стилю.

Назвіть антоніми. До яких частин мови вони належать? Чи є в тексті контекстуальні синоніми?


Творча робота

Продовжте текст двома-трьома реченнями. Назвіть антоніми, які ви використали.

Жителі другої країни знали мудру істину: «Якщо хочеш перемогти ворога – зроби його своїм другом». Вони не зустріли недругів зброєю, а… .

ІУ. Підбиття підсумків уроку.

Що ви дізналися про антоніми?

Які нові слова вивчили на уроці?

Які життєві уроки засвоїли?

У. Домашнє завдання. Записати 6 прислів’їв, у яких є антоніми. Указати, до яких частин мови вони належать.

ПРОЕКТ «АУКЦІОН ЛЮДСЬКИХ ЧЕСНОТ» (10 клас)
ТЕМА. ФРАЗЕОЛОГІЗМИ, ЇХ СТИЛІСТИЧНА РОЛЬ

МЕТА: поглибити знання учнів про фразеологізми, їх основні групи, збагатити мову учнів фразеологізмами; вчити доцільно використовувати лексичні засоби відповідно до стилю мовлення; дослідити риси національного характеру  у фразеологізмах; удосконалювати комунікативну та морально-етичну компетентність старшокласників.

ТИП УРОКУ: урок-практикум.

ОБЛАДНАННЯ: таблиця «Фразеологізми», картки з текстами, аукціонний молоток, мікрофон, сигнальні картки у формі яблука.

Життя прожити – не поле перейти.

ПЕРЕБІГ УРОКУ

І.МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ.

Організаційний момент.

Слово вчителя.

Людське життя – то нива, яку не перейдеш, ніг не вколовши. Про красу та проблеми життя як найвищої цінності та їх відображення у скарбниці нашого народу поведемо сьогодні мову.

Урок наш не простий, а  аукціон. Тож пригадаємо поняття: аукціон, акція, лот, йти з молотка.

У мене на долоні яблуко. Які асоціації щодо сенсу життя воно викликає у вас? (Символ пізнання, спокуси, української ментальності, корпорації Стіва Джопса)

Отже, кожне яблуко може на уроці стати вашою іменною акцією, а в майбутньому житті – і золотою акцією, як дотримуватиметесь моральних законів. Ваші міркування допоможуть створити віртуальний образ ідеалу українця (українки).

ІІ.АКТУАЛІЗАЦІЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ.

ЛОТ №1. «Раціональне зерно». Пригадайте, що ми знаємо про фразеологізми (за опорною таблицею).

ІІІ. РЕАЛІЗАЦІЯ ТЕМИ УРОКУ,

ЛОТ №2. «Під стіл пішки». У першому реченні вустами Михайлика М.Стельмах дає оцінку дорослих. (1)

 Прочитайте речення. Порахуйте фразеологізми. Запишіть на вашу акцію 2 антонімічні фразеологізми. Які фразеологізми, приказки вживають ваші рідні?

ЛОТ №3. «Альма матір». Ще більший життєвий досвід ви здобуваєте у стінах Альма матері, де гризете граніт науки.

Завдання наступного лоту – написати твір-мініатюру (схематичний портрет) знайомої людини чи групи людей: «Однокласник», «Старанний учень», «Знайомий», «Учитель», «Директор», «Спортсмен», «Кумир», «Пересічний українець», «Ідеальний українець», використовуючи фразеологізми(2).

Пропоную за взірець моє висловлювання, але часу в мене було хоч греблю гати, а у вас – кіт наплакав.

Мої учні

Серед моїх учнів не всі одного поля ягоди. Є такі, що предмет знають як свої п’ять пальців і навіть зірки з неба знімають, вони – моя опора і надія. Але є й ті, що ні бе ні ме, пишуть як курка лапою, у голові вітер свище: в одне вухо влітає, в інше – вилітає. Мене частенько годують жданиками, а однокласникам надають ведмежі послуги. Батьки їх за це по голівці не гладять, на горіхи перепадає, дістається і в хвіст, і в гриву. Сподіваюся, що в їхніх головах побільшає смальцю раніше, ніж на вербі виростуть груші.


Учні зачитують твори, символічно позначають на схемі.


ЛОТ №4. «На свій хліб». Не за горами той час, коли ви залишите батьківське гніздо, вирушите у вільне плавання, на свій хліб. Щоб у житті чогось досягнути, треба працювати не покладаючи рук. Попрацюємо так і ми.


Установіть відповідність.(3)


Прослухайте усмішку П.Глазового, випишіть фразеологізми, чи погоджуєтесь з автором?


ЛОТ №5. А коли вже молоко на губах обсохне, тоді думають про одруження. Пригадайте, яких дівчат обирали герої повісті «Кайдашева сімя»?  Які риси ви хотіли б бачити в майбутніх половинок? Запишіть на акціях.


ЛОТ №6. Прочитайте дотепи, розкрийте зміст  фразеологізмів.(Текст 4). Той, щонайбільше сподобався, запишіть на акцію.


ІУ. ПІДСУМКИ УРОКУ. Які з розглянутих рис українського менталітету позитивні, які – негативні? Чим збагатив вас урок? Що варто змінити чи додати в майбутньому?


ЛОТ №7.  «Лебедина пісня». Поясніть значення. Напишіть лебедину пісню нашого уроку – побажання  на майбутнє.


Учні озвучують побажання. Технологія «Мікрофон».


Слово вчителя. Дякую за співпрацю. Найбільше акцій вдалось придбати (назвати).

Візьміть із уроку його раціональне зерно. Хай ваше яблуко пізнання буде солодким, червоною ниткою життя буде любов. Щоб грошей – кури не клювали, турбот – кіт наплакав, Ахіллесових п’ят взагалі не було.


У. ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ.

Написати твір-роздум на тему одного з фразеологізмів (« Лебедина  вірність» або «У поті чола»).

ДОДАТКИ

1.І в них теж чогось вискакували клепки, розсихались обручі, губились ключі від розуму, не варив баняк, у голові літали джмелі, замість мізків росла капуста, не родило в черепку, не було лою під чуприною, розум якось втулявся аж униз і на в’язах стирчала макітра. (М.Стельмах, «Гуси-лебеді летять»

2.Хоч з лиця воду пий                     наламати дров

Очей не відірвати                             як горохом об стіну

Не пускати слів на вітер                  зазирати в чарку

Кипить робота                                   як кішка з собакою

У поті чола                                        курям на сміх

Лебедина вірність                             рильце в пушку

Як сир у маслі                                   ні риба ні м'ясо

Бога за бороду спіймати                  скочити в гречку

Битись як риба об лід                       дірка з бублика

Як у віночку                                      замилювати очі

Слово в слово                                    байдики бити

Бере за живе                                      на голові ходити

Майстер на всі руки                          ведмідь на вухо наступив

Як зіницю ока                                    стук-грюк аби з рук

Грати першу скрипку                       розбити глек

3.Валитися з рук                         легко досягнути чогось

Дати волю рукам                         жалкувати

Гріти руки                                    втратити інтерес

Брати голими руками                  збагачуватися 

Заламувати собі руки                  розправлятися фізично

Махнути рукою                            хабарник

Не чистий на руку                        наполегливо

Не покладати рук                         розгубленість

4. 1.Хто віддав останню сорочку, той не носить камінь за пазухою. 2.Першими у чорні списки потрапляють світлі голови. 3.Трапляється, і духовна їжа відгонить душком. 4.Яке коротке життя: не встигне людина навчитися тримати язик за зубами, як вони випадають. 5.Хіба у нас очі бачать, що купують, як вони від цін на лоба полізли? 6.З великого ума, вірніше здуру, з невбитого ведмедя ділим шкуру.

Урок № 23 (6 клас)
Тема. Леся Українка. Дитинство поетеси, роль родини у її вихованні. Неповторний світ дитинства в поезії «Мрії».
Мета: розширити знання учнів про життєву долю Лесі Українки, зокрема про дитинство та роль родини у її вихованні; проаналізувати поезію «Мрії», з’ясувати її ідейне спрямування; розвивати вміння і навички виразно читати поетичні твори, грамотно висловлювати власні думки, почуття; узагальнювати, робити висновки; прищеплювати любов до батьків, родини; почуття гідності, співпереживання;формувати прагнення до самоосвіти.

Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу.

Обладнання: портрет Лесі Українки, мультимедійна презентація «Родина Лесі Українки», збірки творів.

Перебіг уроку

І.Забезпечення емоційної готовності до уроку.

Ми  починаємо вивчення розділу «Я і світ», твори якого допоможуть зрозуміти, що робить людину людиною. Візитівкою й оберегом оберемо жар-птицю. Адже фразеологізм спіймати жар-птицю означає досягти чогось знаного, стати везучим.

Сьогодні у нас незвичайний урок. Адже 21 листопада – свято Михайла Чудотворця або ж Михаїла – архистратига війська господнього, що вважається покровителем воїнів, а в Україні це ще День Гідності і Свободи. А сьогодні на уроці ми вестимем мову про родину, що для багатьох поколінь українців стала взірцем відданого служіння своєму народу, високої освіченості, патріотизму – родину Косачів, а також про дитячий ідеал Лесі Українки – лицарів духу.

ІІ. Актуалізація опорних знань учнів.

Пригадайте, що ви пам’ятаєте про Лесю Українку, її твори.

ІІІ. Оголошення теми, мети, завдань уроку. Запис у зошит.

ІУ. Опрацювання навчального матеріалу.

1. Розповідь учителя про родину Косачів та її вплив на майбутню письменницю з використанням презентації та фотографій.

Лариса Петрівна Косач народилася 25 лютого 1871 року в Звягелі (Новограді-Волинському). ЇЇ мати – відома письменниця Олена Пчілка. Батько Петро Антонович – юрист, голова з’їзду мирових посередників. У родині панували мир, злагода, повага до дідусів та бабусь, інших родичів. Косачі-дворяни з повагою ставилися до простих селян, не цуралися праці. Особлива дружба єднала Лесю із старшим братом Михайлом, їх за нерозлучність називали Мишолося.

Леся була щедро обдарованою дитиною, батьки сприяли розвитку талантів, у 4 роки навчилася читати, мала хист до малювання й музики. У 8 років написала перший вірш «Надія» улюбленій «тьоті Єлі», у 13 – опублікувала вірш «Конвалія» під псевдонімом «Леся Українка». Не навчаючись у школі, була добре освіченою, володіла десятьма мовами, для молодших сестер і брата написала підручник з історії східних народів.

Ведучи 30-літню війну з хворобою, Леся Українка стала одним з найвидатніших українських поетів, перекладачів, фольклористів.

Померла в 1913 році на Кавказі, похована в Києві, на Байковому кладовищі поряд з батьком та братом Михайлом.

2. Хто з членів вашої родини  найближчим вашим порадником?

3.  Щоб краще зрозуміти вірш, послухайте повідомлення про лицарів. 

У середньовіччі в Європі лицарі були воїнською елітою, бо королі та їхні уряди були формальною владою. Улюбленим заняттям лицарів були турніри. Учасники озброювались притупленим списом і тупим мечем. Усі лицарі мали неухильно дотримуватися певних правил, які називалися «кодексом лицарства». Напасти без попередження вважалося найбільшим безчестям. Із полоненим слід було поводитись толерантно, як із почесним гостем.

4. Робота з текстом поезії «Мрії».

Виразне читання поезії вчителем та підготовленими учнями.

Словникова робота.

Бесіда за змістом твору.

* Визначте, про які періоди в житті ліричної героїні розповідається, посилаючись на твір.

*  Які риси характеру людей приваблювали її в дитинстві? Чому?

* Визначте тему вірша (Зображення мрій ліричної героїні, роздумів над смислом життя, за яке треба боротись, і вірити в перемогу).

*  До чого закликає поетеса? Яка основна думка вірша?


5. У тексті ми зустрічаємо слова корогва, короговка. Ми з’ясовували його значення на уроці української мови, а потім ви проектували власний прапор. На завершення проекту доповніть його девізом – стислим формулюванням провідної ідеї, програми дій. Наприклад, девізами життя Лесі Українки були «Без надії сподіваюсь», «Слово – єдина зброя», козаків – «Перемога або смерть». (демонстрація міні-проектів).

У. Словникова робота.


 Зверніть увагу на назву твору. Чи допомагає вона розкрити основну думку вірша?

Слово «мрія» має цікаву історію, воно – ровесник Лесі Українки. Його придумав український письменник Михайло Старицький і вперше використав у вірші, написаному Олені Пчілці. Матері і Лесі слово сподобалося, вони почали це слово використовувати, згодом воно стало загальновживаним.

Мрія – це певне бажання, прагнення чогось конкретного, заради чого людина готова діяти, щоб її досягти. Мрії – найцінніше, що є у людини. Завдяки здійсненню великих мрій змінюється життя людей, а мрія Сергія Корольова дозволила проникнути в космос.

А про що мрієте ви, бо найкраще мріється в дитинстві, в родинному затишку. Сформулюйте свою мрію, за бажанням озвучте. Здійснити ваші мрії допоможе наша жар-птиця (аплікація панно).

Щоб мрії збувались, треба докладати зусиль, працювати.

УІ. Оцінка роботи, підбиття підсумків.

УІІ. Домашнє завдання. Вивчити життєпис поетеси, підібрати ілюстрації, фото, тексти про море.

